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Indkaldelse til ekstraordinær generalforsamling 

Onsdag den 17. maj 2023 kl. 18 

I foreningens lokaler 

 

Dagsorden:  
Bestyrelsens forslag til ny vedtægt  -  en sammenlægning af foreningens ved-
tægt og Stiftelsens fundats med nødvendige justeringer for fremtidssikring af 
foreningens ledelse. 
 

Forslaget blev enstemmigt godkendt på den ordinære generalforsamling den 19/4-

2023; men da generalforsamlingen ikke var beslutningsdygtig i henhold til vedtægtens 
§ 15, skal det behandles på ny på en ekstraordinær generalforsamling, hvor der for en 
vedtagelse kræves, at et kvalificeret flertal (tre fjerdedele) af de mødende stemmer for. 
 

 

Forslaget til ny vedtægt følger i en separat E-post 

Invitation til fællesspisning 

 

Efter den ekstraordinære generalforsamling vil der være fællesspisning for 
dem, der har tid og lyst. Foreningens sekretær Rasmus Buss vil servere en 
varm, hjemmelavet middagsret. Tid: forventet kl. 19-21:00 

Send en e-mail til Rasmus på sekretaer@ohf.dk senest den 15/5, hvis du 
vel spise med. 

På følgende sider følger referatet af den afholdte generalforsamling og bestyrelsens årsbe-
retning. 
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Et sidste farvel 
Foreningens fane var 
sammen med flere klasse-
kammerater fra DKO og 
”kultur-Danmark” med 
ved Hans Edvard Nørre-
gård-Nielsens begravelse 
fra Frederiksberg kirke. 
 

Næstformanden og nær-
værende blads redaktør 
var fanevagt. 



Referat af OHF’s ordinære generalforsamling 

Onsdag den 19. april 2023 

Deltagere: 
Rasmus Buus 34/72, Michael Brimer 61/77, Jens Chemnitz Povelsen 48/59, Ulf Kobbernagel 
40/59, Lasse Kaiser 43/65, Jørn Lindholdt 66/66, Peter Gehrke 105/65, Finn Johansen 103/57, 
Michael Randløw103/66, Søren Derving 55/66 og André Fleron 2/90. 
I alt 11 medlemmer 
 

Referat af dagsordenens punkter 
 

1. Valg af dirigent og stemmetællere 

Søren Derving blev valgt som dirigent og Rasmus Buss som stemmetæller. 
 

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år 

Formanden aflagde bestyrelsens beretning, som affødte en drøftelse af, hvordan foreningen kan 
få inddraget flere yngre skorper i foreningen, og med forslag �l mulige �dspunkt for a�oldelse 

af generalforsamlinger, så flest mulige medlemmer får mulighed for at deltage. 
Beretningen blev herefter enstemmigt godkendt. 
 

3. Godkendelse af det reviderede regnskab for 2022 og budget for 2023 

Formanden kommenterede årsregnskabet og budgettet for hhv. Stiftelsen og foreningen. 
Gennemgangen gav ikke anledning til spørgsmål. Og regnskaberne og budgettet blev herefter 
enstemmigt godkendt. 
 

4. Valg af bestyrelsesmedlemmer, revisorer og suppleanter samt medlemmer  
    og suppleanter til Legatudvalget 
 

a) Valg til bestyrelsen: 
     Søren Derving 55/66 blev genvalgt 
     Jørgen Lindholdt 66/66 blev nyvalgt 
     Mikael Randløv 103/66 blev nyvalgt 
De nyvalgte afløser Michael Feder 90/76 og Aage Johansen 32/59, som begge var udtrådt før tid. 
 

b) Valg af revisorer: 
     Per Gade Christensen 55/66 blev nyvalgt 
     Peter Ernst Petersen 75/66 blev nyvalgt 
De nyvalgte afløser Henning Højstrup Hansen 17/68, Ole Kock 29/70 og Ole Rafn 65/61, som 

ikke modtog genvalg. 
 

c) Valg til Legatudvalget: 
    Thomas Vallentin Pedersen 84/86 blev genvalgt 
 

5. Forslag fra medlemmer og bestyrelse, herunder fastsættelse af kontingent for det  
    komende år 

 

a) Bestyrelsen indstiller Finn Johansen 103/57 til æresmedlem:  
Formanden begrundede forslaget, som alle kunne tilslutte sig. Og Finn modtog efterfølgende 
foreningens æresmedlemsemblem i guld (kong Frederik den V’s monogram omkranset af ege-
løv). 



b) Bestyrelsens forslag til ny vedtægt – en sammenlægning af foreningens vedtægter og  
     Stiftelsens fundats med nødvendige justeringer for fremtidssikring af foreningens ledelse. 
 

Forslaget blev med to mindre rettelser enstemmigt godkendt. Sammenlægningen kan kun vedta-
ges, når generalforsamlingen tæller mindst halvdelen af foreningens ordinære medlemmer, og når 
mindst tre fjerdedele af de mødende stemmer derfor. 
Og da generalforsamlingen derfor ikke var beslutningsdygtig, skal der indkaldes til en ny ekstra-
ordinær generalforsamling med mindst 14 dages varsel, og på denne kan sammenlægningen og 
ændringerne endelig vedtages med et kvalificeret flertal (tre fjerdedel) uden hensyn til de møden-
des antal. 
 

c) Bestyrelsen foreslår det nuværende kontingent forhøjet til 300 kr. (kontingentet har  
    været uændret siden 2008) 
Der var delte meninger om tidspunktet for en forhøjelse af kontingentet var den rigtige.  
Bestyrelsen fastholdt dog sit forslag. 
Forslaget om kontingentforhøjelsen blev derefter sat til afstemning. Og resultatet blev, at det  
blev vedtaget med 5 stemmer mod 4, der stemte imod, og hvor 2 undlod at stemme. 
 

Bestyrelsen vil dog tage forslaget fra Jens Chemnitz Povelsen til overvejelse, om at indføre  
et familiemedlemsskab, hvor kontingentet gælder for en ægtefælle/kæreste. 
 

6. Eventuelt 
Der var en god meningsudveksling under dette punkt om fremtiden for foreningen, arrangementer 
og meget andet. 
 

Formanden takkede for en god generalforsamling. 
 

Referatet er udarbejdet og godkendt af  
André Fleron (referent) og Søren Derving (dirigent) 

OHF  Bestyrelsens årsberetning for 2022. 
Som indledning til årsberetningen vil vi gerne fremhæve vedtægtens §1 og hvordan vi fortolker 
den: 
 

Foreningens formål er at samle tidligere elever fra Det kongelige Opfostringshus og Den Tho-
rupske Stiftelse for opretholdelse og udbygning af kammeratskabet fra skoletiden. Endvidere har 
foreningen til formål at formidle støtte til medlemmer. 
 

Udfordringen i årerne der kommer bliver at række ud til de mange yngre skorper, som ikke er 
medlem, for med dem at opretholde og udbygge kammeratskabet fra skoletiden.  
Foreningen kan heller ikke i længden klare sig uden skorper, der aktivt vil deltage i driften af 
foreningen, det være sig påtage sig nogle af de praktiske opgaver, som en bestyrelse nu engang 
skal varetage. 
Flere ledige poster i bestyrelsen og revisionen skal besættes på årets generalforsamling. 
 

Medlemslisten 

Foreningen fik i jubilæumsåret yderligere den ”gave” at se medlemstallet vokse med 2 personer; 
et resultat der blev skabt af, at vi kunne byde 4 nye medlemmer velkommen: 

____________________________________________________________________________ 



Jørgen Frost 68/61, Norge 

Melissa Fesner 25/01 

Hans-Micael Søndergaard 95/76 

Poul Torben Nielsen 47/77, Luxembourg 

 

men også måtte notere sig en enkelt udmeldelse og et dødsfald: Stig Sonne 39/74. 
Og på falderebet til denne årsberetning modtog vi så for få dage siden meddelelsen om, at for-
eningens æresmedlem Hans Edvard Nørregård-Nielsen 67/62 er gået bort. Han døde den 2. april 
og skal begraves fra Frederiksberg kirke på fredag. 
Æret være Stigs og Hans Edvards minde. 
 

Lad os samtidig sende en hilsen til vores æresmedlem Kjeld Simon Villadsen 89/52, som er 
ramt af demens i sådan en grad, at han i dag har fået ophold på et plejehjem og ikke er i stand til 
at deltage i foreningens arrangementer. 
Foreningens har således i dag 129 medlemmer. 
 

Medlemsarrangementer 

Vores nytårskur i januar 2022, måtte vi desværre aflyse pga. Corona, og det samme gjaldt den 
planlagte Skipperlabskovsaften i februar. 
Men heldigvis kunne vi fejre foreningens 150-års fødselsdag med en reception den 18/3. 
Rigtigt mange havde langt vejen forbi foreningens lokaler. Den røde løber var rullet ud, Søren 
tog imod, og formand Finn holdt en tale for jubilaren. 
 

Jubilæumsdagens store begivenhed var præsentationen af vinderne af konkurrencen om de tre 
bedste Skorpehistorier. Dommerpanelets formand 19/68 Jens Carsten Hansen begrundede ud-
vælgelsen, og præmierne blev overrakt til vinderne: 92/56 Finn Tønnesen fik 1. præmien på 
5.000 kr. 25/01 Melissa Fesner 2. præmien på 3.000 kr. mens 73/55 Henrik Mouritzen løb af 
med 3. præmien på 2.000 kr. Præmierne blev sponseret af DKO-fonden 

De tre vinderhistorier kan i dag downloades fra foreningens hjemmeside (www.ohf.dk). 
 

97/53 Henrik Mandrup Tønnesen og 32/59 Aage Johansen havde i dagens anledning medbragt 
deres ”kammeratskabsbæger”, som de modtog ved hjemsendelsen fra skolen som bevis på det 
kammeratskab, som binder Skorper sammen. 
Beretningsåret blev sluttet af med en Åbent Hus Aften i oktober med ølsmagning på program-
met og en julebanko i december. Begge med over 10 deltagere og en god Skorpestemning. 
 

Formandsskiftet 
På generalforsamlingen den 21. april sidste år valgte Finn Johansen 103/57 at trække sig som 
formand, efter at han havde varetaget formandshvervet i 17 år. 
Han blev efter indstilling af bestyrelsen afløst af André Fleron 2/90.  
 

Jubilæumsfesten 

Foreningens 150-års jubilæum blev fejret den 11. juni med en stor jubilæumsfest på skolen i 
Hellebæk med musikunderholdning i verdensklasse og en Michelin middag i spisesalen. 
Det blev en rigtig god fest; det var rart at se så mange feststemte skorper samlet. Vi er sikker på, 
at festen har medvirket til, at mange Skorpeminder blev kaldt til live og udvekslet ved den lejlig-
hed. 
Og festen blev ikke mindre mindeværdig ved den musikalske underholdning, som blev leveret 
af 11/59 Finn Erik Bendixens 2 sønner Villads og Valdemar og den ukrainsk fødte operasanger 
Taya Lukashova.  



Og ikke at forglemme privatskolens kor, samt rektor Jesper Storm Nørskov, som velvilligt hav-
de ladet jubilæet foregå i skolens gemakker, og privatskolens køkkenchef Charlotte Nowak, 
som leverede en sublim jubilæumsmenu i den gamle spisesal. 
En stor tak til dem alle! 
 

Legater 2022 

Selv om foreningen holdt legatpause, lykkedes det alligevel med hjælp fra Beildorff Fonden at 
tildele nogle legater til Skorpers efterkommere. 
Og det er en stor glæde, når man som en lille forening, har muligheden for at hjælpe, hvor der er 
behov for støtte, og ikke mindst til uddannelsesmæssige formål. 
 

Afrunding 

Afslutningsvis skal jeg på bestyrelsens vegne love, at bestyrelsen vil gøre sit bedste for at efter-
leve foreningens formålsparagraf – at opretholde og udbygge kammeratskabet fra skoletiden. 
 

Den 21. april 2023 

Bestyrelsen 

 

André Fleron  Søren Derving Rasmus Buss  Finn Johansen 

Formand  Næstformand  Sekretær  Redaktør 

__________________________________________________________________________

Medlemmernes Opslagstavle! 
Fra skorpe til skorper 

Her kan du præsentere din idé eller forslag til et medlemsarrangement. 
Her kan du efterlyse en håndværker/handyman eller it-support til en praktisk opgave. 
Her kan du tilbyde din assistance til hvem, der har brug for dine kompetencer.. 
Her kan du annoncere, hvad du har af ting, som du gerne vil af med (salg/gratis). 
Her kan du søge lejere til dit sommerhus eller B&B 

Ect, etc. 
 

Send en mail til redaktøren. Han vil sørge for at idéen eller efterlysningen bliver slået 
op på Opslagstavlen og sendt digitalt videre til medlemmerne.  
Oplys dit navn, nr./årgang og kontaktoplysninger. 


